



Sv. Jakub

8. MÁJ 2022

Týždenník farnosti
sv. Jakuba, apoštola, Veľký Šariš



PODPORA FARSKEHO
KOSTOLA SV. JAKUBA

ŠTVRTÁ VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

Prvé čítanie: Obraciam sa k pohanom

(Sk 13,14. 43-52)

Žalm: SME JEHO LUD A OVCE Z JEHO STÁDA

(Ž 100, 2. 3. 5)

Druhé čítanie: Baránok ich bude pásť a privedie ich k prameňom vôd života

(Zjv 7, 9. 14b-17)

Evanjelium: Ja dávam svojim ovciam večný život

(Jn 10, 27-30)

«TVOJA TVÁR MÁ ZNÁMY HLAS...»

V dnešnom svete je prirovnanie ku ovciam dosť urážlivé. Je to skôr vyjadrenie toho, že človek nemá názor, nerozmýšľa. Ježiš však prirovnanie myslel inak.



My poznáme jeho hlas a pôjdeme za ním. Veľmi názorné je to presne s dvoma čriedami oviec, ktoré sa spolu pasú a chodia medzi sebou, ako len chcú. No keď jeden pastier zavolá na svoje ovce, tie prídu za ním. Ovce druhého pastiera sa ostanú pásť ďalej.

Ježiš od nás nechce, aby sme boli v cirkvi ako «ovce» v dnešnom slova význame. Chce, aby sme boli ako Jeho ovce vo svete. Nech budeme kdekoľvek, s kýmkoľvek a robíť čokoľvek, aby sme nasledovali Krista. Aby sme nasledovali Krista v postojoch, v láske k druhým, nech sme kdekoľvek a s kýmkoľvek...

EUCHARISTIA V ŽIVOTE ČLOVEKA

V evanjeliu Ježiš hovorí veľmi jasne: „*Ježiš im povedal: «Veru, veru, hovorím vám: Ak nebudete jesť telo Syna človeka a piť jeho krv, nebudete mať v sebe život.»*» (Jn 6,53). Toto nie je metafora. Ide o náš život! Ak sa nebudeme snažiť s čo najväčším úsilím, nezrodí sa v nás Boží život. Jedinou cestou je prijať od Pána tento dar, sýtiť sa Jeho Telom. Prečo sa potom tak často vzdávame prijímania Eucharistie? Niektorí hovoria: Necítim potrebu. Ale ak to niekto vysloví, potom vôbec nerozumie Eucharistii. Je nemožné naozaj vedieť a veriť, že je to On a neprijímať Ho. Nemožné. **Oveľa častejšie toto «necítim potrebu» maskuje našu neochotu vstúpiť na cestu obrátenia, alebo sa jednoducho pripraviť na spoveď, ktorej**

sa obávame. Je jednoduchšie povedať: Necítim potrebu. Keď verím a viem, kto je v Eucharistii, urobím s tým niečo. Bohužiaľ, toto naše «necítim potrebu» je často začiatkom odchodu zo sviatostí na veľmi veľa rokov a ľahko sa môže stať, že návrat k nim už jednoducho nestihneme a smrť nás pohltí nepripravených. Niekedy je však náš dôvod úplne iný. Mnohí z nás majú **presvedčenie, že prijímať Najsvätejšiu sviatosť, znamená byť úplne bez viny.** A pretože zriedka žijeme v takej perfektnej situácii (zvyčajne maximálne 15 minút po spovedi), obávame sa, že sa dopustíme svätokrádeže. Často nepristupujeme k Eucharistii kvôli vlastnej neistote, či vlastne môžem.



o tom, či naše hriechy patria do «ľahkých» alebo «ťažkých». V tomto prípade správna cesta k oltáru skutočne vedie cez spovedníka. Často sa však stretávam s myšlienkou: „*Otče, nie som hodný. Moje srdce nie je úplne čisté, takže nemôžem prijať Ježiša v Eucharistii.*“ Tento prístup k praxi Svätého prijímania má žiaľ často dlhý a ťažký život, pretože akýkoľvek dôvod, ktorý vychádza z reálnych predpokladov vyriešim vo sv. spovedi, ale pozor na falošné, či zbožne vyzerajúce škrupulantstvo, ktoré nás môže zväzdať k záveru: Počkáam na Eucharistiu, až keď budem úplne svätý. Je pravda, že v Eucharistii prijímame úplne svätého Boha. Je tiež pravda, že nikto z nás nie je pre neho dosť svätý a čistý. Nikto z nás... kňaz, dôchodca, matka, otec, birmovanec, chudobný či bohatý, chorý či zdravý. Spomeňme si, čo opakujeme na každej svätej omši pred prijímaním: „**Pane, nie som hoden, aby si vošiel pod moju strechu.**“ **Ale tiež hovoríme: „Povedz iba slovo a moja duša ozdravie.“** Čo len znamená toto «slovo»? Ten, v ktorom nájdeme vysvetlenie jednoznačne hovorí, že lekára nepotrebujú zdraví, ale chorí; a že On prišiel práve k hriešnikom. (Mk 2, 17). Pozri sa teda môj milý veriaci, toto je pre nás! Prijímanie nie je odmenou za príkladné správanie, ale nápravou pre slabých. Žiadna čakaná svätosť nie je cestou k sviatostiam, ale sviatosti sú cestou k svätosti. **Môžeme pristúpiť k Eucharistii aj keď máme všedné, každodenné hriechy tzv. «ľahké» hriechy. Toto však nie je všetko! Eucharistia, v ktorej sa plne zúčastňujeme na prijímaní Svätého prijímania, odstraňuje tieto hriechy.** A to učenie Cirkvi je napísané v Katechizme: „*Podobne ako telesný pokrm slúži na obnovenie stratených síl, tak Eucharistia posilňuje lásku, (1863) ktorá v každodennom živote má sklon slabnúť. A táto oživená láska zotiera všedné hriechy. Keď sa nám Kristus dáva, oživuje našu lásku (1436) a robí nás schopnými pretrhnúť nezriadené lipnutia na stvorených a zakoreniť sa v ňom. (KKC 1394.)*“ Je jasné, že je potrebné aj pokánie a vyznanie sa z hriechov aj vo sviatosti zmierenia, ale v skutočnosti zažívame odpustenie už v Eucharistii, ak skutočne oživuje našu lásku k Bohu a ľuďom.

(Prevzaté a upravené z: www.modlitba.sk)

„Každý prijíma Krista Pána a v každej časti je celý a nie je jednotlivými umenšovaný, ale v jednotlivých sa podáva neumenšene.“ (sv. Augustín)

PORIADOK BOHOSLUŽIEB VO 4. VEĽKONOČNOM TÝŽDNI OD 9. 5. DO 15. 5. 2022

PONDELOK 9. 5.	Féria	06:30	VELKÝ ŠARIŠ	† Mária, Ján
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Elena, Ján
UTOROK 10. 5.	Féria	17:30	GREGOROVCE	† Johana
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Jozef, Helena, Anna, Peter
STREDA 11. 5.	Bl. Sára Salkaháziová, p. a muč., <i>ľub. sp.</i>	17:30	KANAŠ	† Peter, Mária, Emil, Mária
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Mária, Marián, Štefan
ŠTVRTOK 12. 5.	Féria	06:30	VELKÝ ŠARIŠ	† Mária, Ján
		17:15	VELKÝ ŠARIŠ	<i>Eucharistická adorácia</i>
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Helena, František, Margita
PIATOK 13. 5.	Preblahoslavenej Panny Márie Fatimskej, <i>ľub. spom.</i>	09:00	VELKÝ ŠARIŠ	<i>Kňazské rekolekcie</i>
		15:00	VELKÝ ŠARIŠ	Sobášny obrad Marek & Ivana
		17:30	MEDZANY	* ZBP František, Anna s rod.
		18:00	VELKÝ ŠARIŠ	† Štefan (pohr.)
SOBOTA 14. 5.	Sv. Matej, apošt.	07:30	VELKÝ ŠARIŠ	* Za celú farnosť
	NEDEĽNÁ	18:00	VELKÝ ŠARIŠ	Na úmysel*
NEDEĽA 15. 5.	PIATA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	08:00	VELKÝ ŠARIŠ	* ZBP František s rod.
		10:00	VELKÝ ŠARIŠ	* ZBP rod. Vargová
		08:00	GREGOROVCE	† František, Margita
	SLÁVNOSŤ 1. SV. PRIJÍMANIA	10:00	KANAŠ	* Za prvoprijím. deti a ich rodiny
		10:30	MEDZANY	* Za prvoprijím. deti a ich rodiny

► **MÁJOVÉ POBOŽNOSTI.** Vždy pred večernou sv. omšou sa spoločne (s kňazom) modlíme (spievame) Litánie Loretánske. V nedeľu pridáme litánie k modlitbe posvätného ruženca.

► **SVIATOSŤ MANŽELSTVA.** Prijať chcú: Marek OLEJŇÁK z farnosti Veľký Šariš & Ivana LYACHOVÁ z farnosti Prešov. Ohlasujú sa 3.x.

► **ZBIERKA NA KŇAZSKÝ SEMINÁR.** Dnes máme v celej diecéze zbierku na kňazský seminár. Vopred ďakujeme za milodary.

► **SV. SPOVEĎ PRED SLÁVNOSŤOU PRVÉHO SV. PRIJÍMANIA.** Pre rodičov a príbuzných bude v Kanaši v stredu od 16:00 a v Medzanoch v piatok od 16:30.

► **PRVÁ SV. SPOVEĎ PRVOPRIJÍMAJÚCICH.** Bude v sobotu v Kanaši a v Medzanoch od 09:00.

► **DEKANÁTNE REKOLEKcie.** V piatok dopoludnia sa uskutočnia v našej farnosti kňazské rekolekcie dekanátu Prešov – Západ. Sv. omša bude o 09:00 v Diecéznej svätyni sv. Jakuba.

► **VÝSTAVA OBRAZOV «CHVÁLA TEBE, PANE!».** Od 3. 5. do 31. 5. 2022 sa koná v Mestskej knižnici vo Veľkom Šariši predajná výstava obrazov Veroniky Ferencovej «Chvála Tebe, Pane!». Knižnica je otvorená v dňoch Ut – Pia od 08:00 – 16:30. Srdečne vás pozývame...

PS: „Výstavu som videl osobne a je obohacujúce sa na obrazy zahľadieť a vnímať životy svätých ako aj samotného Ježiša Krista...“ (Jozef Pekár, farár – dekan)